



Газета Красноярского государственного медицинского университета им. проф. В. Ф. Войно-Ясенецкого

# МЕДИК



Издается с 1957 года

7-8 (1626–1627)

14-28 февраля 2017 г.

ОТЧЕТЫ

## ГОД ТРУДОВЫХ СВЕРШЕНИЙ (Информационное сообщение)

15 февраля в актовом зале главного корпуса нашего университета прошла конференция работников и обучающихся нашего университета, всегда проходящая вместе с расширенным заседанием Ученого совета КрасГМУ.

Открыл ее кратким вступительным словом ректор, проф. И. П. Артюхов.

Он сообщил, что на конференцию было избрано в соответствии с установленным порядком 245 делегатов, а зарегистрировалось 199, что составляет 81,2 процента от их общего числа. Кворум для проведения конференции имеется.

Затем, согласно Уставу вуза, были избраны председатель конференции (проф. М. М. Петрова) и ее секретарь (проф. Н. Н. Медведева).

Потом слово было предоставлено для Отчета о работе и финансовой деятельности нашего вуза за предыубилейный 2016 год ректору, проф. И. П. Артюхову (выдержки из Отчета в сокращении печатаются ниже).

В обсуждении Отчета приняли участие министр здравоохранения Красноярского края В. Н. Янин, председатель комитета по здравоохранению Законодательного собрания Красноярского края Ю. М. Данильченко, декан лечебного факультета, доцент

муляционных технологий, доцент Е. В. Таптыгина, заведующий кафедрой анестезиологии и реаниматологии ИПО, профессор А. И. Грицан, заведующая кафедрой патологической физиологии им. проф. В. В. Иванова, д. м. н. Т. Г. Рукша, руководитель отдела клинических исследований вуза, д. м. н. П. А. Шестерня и другие.

Затем с Отчетом о работе Ученого совета за 2012-2016 годы и утверждение плана работы на 2017 год выступила Ученый секретарь совета, проф. Н. Н. Медведева.

Все выступавшие на конференции делегаты работе руководства вуза и работе его Ученого совета давали высокую оценку.

После этого состоялись выборы нового состава Ученого совета КрасГМУ, которому предстоит определять политику вуза в предстоящие пять лет. Ученый совет КрасГМУ избран в составе 68 человек.

С информацией о результатах подведения рейтинга среди профессорско-преподавательского состава КрасГМУ за минувший год выступила проректор по учебной работе, проф. С. Ю. Никулина. Затем на конференции были обнародованы итоги конкурса "Лучшего работника по должности", а также состоялось награждение лучших сотрудников вуза.

## КРАСГМУ – ЭТО ОТКРЫТЫЙ, ИНТЕЛЕКТУАЛЬНЫЙ И ИННОВАЦИОННЫЙ ВУЗ!

**Из Отчета на расширенном заседании Ученого совета и конференции трудового коллектива и обучающихся нашего вуза ректора, профессора Ивана Павловича Артюхова.**

Уважаемые коллеги и друзья!

Сегодня у нас особый день – мы подводим итоги минувшего года, предыубилейного года в истории нашего университета. И хотя в целом мы сработали неплохо и нам есть чем гордиться, все же уверен, что у каждого из сидящих здесь в зале нет-нет да и мелькнет мысль, что могли бы отработать еще лучше.

А что самое главное из сделанного нами? Если

в нескольких словах, то это можно выразить так:

- Выполнено Государственное задание по набору студентов и слушателей ИПО, научным проектам.

- Продолжается модернизация учебной, научной и социальной базы.

- Реализуются дополнительные социальные гарантии для сотрудников и студентов.

- Самый высокий ЕГЭ – имидж КрасГМУ.

Так что

уверенно-стью сказать, что в многолетнюю историю вуза вписана новая, яркая страница, и нам особенно приятно

осознавать

это, вступив в юбилей-



стала у нас превалировать над количеством так называемых бюджетников.

И мы намерены и дальше идти в этом направлении.

Поэтому сейчас на первый план выходит уже не количество студентов, а качество образования.

Почему это становится

главным? Да потому,

что по-другому нельзя,

потому что таков вызов

времени. И возможно-

сти для этого есть.

Возьмите, например, та-

кий качественный показатель подготовки абитуриентов – новосибирцев и томичей! Самый «умный» у нас студент и в краевом центре. Мы из года в год занимаем в этом рейтинге первую строчку, средний балл студентов, принятых по результатам ЕГЭ на обучение по очной форме по программам подготовки специалистов, равен 78,13 баллам, то у насственный аэрокосмический университет – он – 85,18! На три балла больше, чем у наших ближайших конкурентов «за умы»

Это говорит только об одном: наш университет

**(Продолжение на 2-й и 3-й стр.)**



# КРАСГМУ – ЭТО ОТКРЫТЫЙ,

(Продолжение. Начало на 1-й стр.)

за последние годы вышел в лидеры на рынке образовательных услуг, и считается в краевом центре среди молодежи самым престижным учебным заведением.

А что мы ей можем предложить?

**Прежде всего, лучшие в стране образовательные программы, и я рад доложить о том, что в минувшем году коллективом выполнена большая работа: мы перешли на Федеральные государственные образовательные стандарты высшего образования по шести специальностям и направлениям.**

По «Лечебному делу», «Стоматологии», «Фармации», «Клинической

лоб, возникающих в больницах и поликлиниках, других регионах страны можно предотвратить. А, значит, и этому надо учить будущего врача.

На довольно высоком уровне у нас и трудоустройство молодых выпускников – лучше в стране, и дальнейшее развитие электронных образовательных ресурсов в числе самых главных приоритетов. Сейчас в нашей базе данных зафиксировано более пяти сот видеолекций и свыше 90 практических навыков.

Мы пошли на создание кафедры-Центра симуляционных технологий, вложив в нее более двухсот миллионов рублей, и сейчас это настоящая школа профессионального мастерства, куда не стыдно заглянуть не только местным врачам, но и приезжающим из дальнего зарубежья гостям.

40 специальностей изучаются в ординатуре, и это не менее важный этап в становлении врача, чем фармацевтического довузовская и вузовская подготовка. Особо остановился он на работе фармацевтического колледжа, вот уже пять лет являющегося структурным подразделением университета. Отметив

далее ректор подробно остановился на постоянном совершенствовании преподавательского мастерства. Здесь и ежегодные конкурсы на «Лучшего лектора года». Далее в своем Отчете ректор отметил, что, безусловно, одним из главных событий минувшего

года для нашего университета стало создание Совета по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук и на соискание ученой степени доктора наук по научным специальностям:

«Общественное здоровье и здравоохранение (медицинские науки);

Нервные болезни (медицинские науки).

Тем более что Диссертационный совет по специальности «Общественное здоровье и здравоохранение» – единственный за пределами Москвы и Санкт-Петербурга.

А главными публикациями года стали:

**СТ-P10 and innovator rituximab in patients with rheumatoid arthritis // Annals of rheumatic disease- 2016- P.1-5 (WoS, ИФ журнала – 12,384)**

**Maier J., Filipescu D., Kozek-Langenecker S., Liliana H., Gazenkampf A.A., Grytsan A.I. Intraoperative transfusion practices in Europe // British Journal of Anesthesia – 2016 - V. 116 (N2).- Р.255-261 (WoS, ИФ журнала – 5,616).**

**статья/ электронный учебный курс с использованием технологии Ispring» (Т. Н. Лопатина)**

**• I место во 2-й Всероссийской педагогической олимпиаде «Профоразование -2016» А. Ю. Смешная).**

**• III место в краевом конкурсе «Лучший преподаватель года» (А. Ю. Смешная).**

**• II место в Международном конкурсе на приз научно-методического журнала «Наука и образование: новое время». (Н. В. Фуколова, Т. Н. Лопатина).**

Растет активность преподавателей и в подготовке научных статей: так, если еще два-три года назад

число публикаций в журналах было на уровне 27-30 за год, то в минувшем году оно возросло до 94,

причем 19 статей опубликованы в журналах с ИФ.

Успешно развивается в колледже студенческая наука – за год реализовано 17 проектов, а недавно он вышел и на международный уровень,

«породнившись» при подготовке специалистов сестринского дела с Университетом префектуры Аичи (Япония).

Далее в своем Отчете ректор отметил, что, безусловно, одним из главных событий минувшего

года для нашего университета стало создание Совета по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук и на соискание ученой степени доктора наук по научным специальностям:

«Общественное здоровье и здравоохранение (медицинские науки);

Нервные болезни (медицинские науки).

Тем более что Диссертационный совет по специальности «Общественное здоровье и здравоохранение» – единственный за пределами Москвы и Санкт-Петербурга.

А главными публикациями года стали:

**Yoo D.H., Suh C.H., Shim S.C., Jeka S., Cons-Molina F.F., Hrycaj P., Wiland P., Lee E.Y., Medina-Rodriguez F.G., Shesternya P., Radominski S., Stanislav M., Kovalenko V., Sheen D.H., Myasoutova L., Lim M.J., Choe J.Y., Lee S.J., Lee S.Y., Kwon T.S., Park W. A multicenter randomised controlled trial to compare the pharmacokinetics, efficacy and safety of**

**В 2016 году сотрудниками КрасГМУ опубликовано 50 статей в журналах, входящих в базу данных WoS, и 83 статьи, входящие в базу данных Scopus, а также 92 статьи – в российских журналах перечня ВАК.**

Безусловно, событием

года стало также и продление университету аккредитации на проведение до 2021 года клинических исследований, в том числе, впервые такую

аккредитацию получила университетская «Профессорская клиника».

Кстати, клинические ис-

следования, объемы которых постоянно наращивает вуз, начинают приносить доходы: если пять лет назад мы получили от

этой деятельности за год

928 тысяч рублей, то в минувшем году они уже принесли в университетскую казну более восьми миллионов рублей. Почти в 10 раз больше!

Растет объем привлекаемых на науку средств по грантам, где безусловным лидером является кафедра биологической химии с курсом медицинской, фармацевтической и токсикологической химии

– ей за год удалось привлечь по грантам более 24 миллионов рублей.

**В 2016 году в КрасГМУ защищено:**

**21 кандидатская и**

**6 докторских диссер-**



**психологии» и «Медицинской кибернетике» – это уровень специалиста, по «Социальной работе» – бакалавриата.**

Для решения такой непростой задачи нам пришлось внедрить 622 программы!

Но время выдвигает новые задачи, и мы к ним готовы. Теперь, как известно, не будет интернатуры, и мы разработали 40 программ для ординатуры, включающих в себя

560 дисциплин. Более двухсот преподавателей КрасГМУ приняли в минувшем году участие в повышении квалификации, в том числе, девять человек – за рубежом.

Впервые в стране мы провели в прошлом году аккредитацию для выпускников специальности «Стоматология» -- ее прошли 69 врачей-стоматологов.

Еще 38 наших выпускников прошли первичную аккредитацию специалистов по специальности «Фармация».

Будет продолжена эта работа и в 2017 году: разработано 1600 тестовых заданий и 200 ситуационных задач по специальностям «Лечебное дело» и «Педиатрия», которые направлены в Методический центр аккредитации специалистов для формирования Единой базы оценочных средств.

Также постоянно идет и совершенствование практической подготовки обучающихся: не так давно, например, на лечебном факультете университета был проведен тренинг для разрешения конфликтных ситуаций.

Аналитика показывает, что 60 процентов всех жа-



И конкурсы на «Лучшее научно-педагогическая конференция с международным участием «Современные тенденции развития педагогических технологий в медицинском образовании». В ее работе участвовали сотни ведущих педагогов страны, в том числе, из Москвы, дальнего и ближнего зарубежья.

Заметным явлением в учебном процессе по-прежнему являются олимпиады – минувший год был особенно богат на них.

Тут и XI Всероссийская олимпиада по микробиологии с международным участием, и Олимпиада по здоровому образу жизни, и IV Всероссийская межвузовская олимпиада по «Педиатрии»,

конкурс учебных морфологических препаратов им. проф. М. Г. Привеса, учебная олимпиада «Профессия - клинический психолог» и т. д. И наши

студенты не только активно участвуют в них, но и демонстрируют как

ные изменения в матери-

альной базе. Коллектив

колледжа все чаще за-

являет о себе как совре-

менное образовательное

учреждение. Вот только

несколько его наиболее

заметных достижений за

минувший год:

• I место во Всерос-

ийском конкурсе про-

фессионального ма-

стерства «Иновацион-

ая практика современного

педагога» (Г. В. Пер-

фильева, Е. П. Клобер-

танц Е. П.)

• Диплом I степени

Всероссийского кон-

курса педагогов «Инно-

вации в образовании»

(Л. И. Ярославцева).

• Лауреат Всероссий-

ского конкурса "Мето-

дическая разработка

теоретического заня-

тия, онлайн-презен-

# ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫЙ И ИННОВАЦИОННЫЙ ВУЗ!

Кафедра года по подготовке научно-педагогических кадров – кафедра общей хирургии им. профессора М. И. Гульмана.

**Нашиими учеными опубликовано и получено:**

- монографий – 13;
- 16 патентов на изобретения;
- 1 - на полезную модель;
- 9 свидетельств на госрегистрацию программ ЭВМ;
- 7 (РИНЦ) - сборников научных трудов.

Лучшей монографией года признана монография «Преимущественно сенсорная хроническая воспалительная демиелинизирующая полиневропатия» (авторы: Попова Т. Е., Шнайдер Н. А., Петрова М. М., Газенкампф К. А., Кантимирова Е. А., Конникова Э. Э.). Она удостоена Диплома I степени.

Самым значительным докладом я бы считал, отметил ректор, американский вояж профессора А. А. Захарченко на Global Embolization Symposium and Technologies (GEST) U.S. 2016 (New York), где им были прочитаны три устных доклада на английском языке.

Отметил он так же успех ассистента кафедры нервных болезней Анны Безденежных на международном научном форуме NEUTOTECHNIX в Португалии (4-й Международный конгресс по нейротехнологиям, электронике и информатике), где она участвовала в качестве председателя секционного заседания Neural Rehabilitation, Neuromodulation and Neural Prostheses; Neurosensing and Diagnosis) и выступила с устным докладом "Cybernetic Enriched Environment for Cognitive Rehabilitation" ("Кибернетическая обогащенная среда для когнитивной реабилитации").

Проект, результаты которого были доложены молодым исследователем в Португалии, выполняется под руководством д. м. н. С. В. Прокопенко и д. ф.-м. н. В. В. Салмина.

Разумеется, не мог обойти в своем Отчете ректор и главные награды года.

Одна из них – международная премия «Scopus Award Russia 2016», присужденная профессору А. Б. Салминой, как одному из девяти самых часто цитируемых ученых Российской Федерации.

Она же, уже в начале этого года, в Университете Ниигата (Япония) в числе восьми ученых из разных стран мира получила Диплом Почетного профессора – за вклад в профессию стоматолога. Прошли ряд сим-

последовательных работ в практике в стоматологии».

На форуме был представлен широкий спектр всего, без чего невозможна профессия стоматолога. Прошли ряд сим-

последовательных работ в практике в стоматологии».

В прошлом году мы заключили четыре новых договора о международном сотрудничестве, а всего на сегодняшний день у нас 39 действующих договоров. За минувший год в стенах нашего университета зарубежными учеными прочитано для студентов и преподавателей 12 лекций, а нашими сотрудниками – семь за рубежом.

14 сотрудников КрасГМУ прошли долгосрочные зарубежные стажировки. Прошло 10 научных и образовательных семинаров и конференций с международным участием.

Инновационная деятельность:

Аудит и реорганизация 7 МИПов КрасГМУ, открытие 2-х новых МИПов. 2 гранта КРИТБИ и АРИД для развития офисов коммерциализации и

начаты акселерационные программы для подготовки студентов к участию в инновационной деятельности.

В этом году дальнейшее развитие получит информационная служба КрасГМУ. Среди важнейших задач:

#### Инфраструктура:

Реконструкция зала телеконференций; расширение ИТ-инфраструктуры симуляционного центра; сценический ИТ-комплекс в помещении музея-купола.

#### Разработки на сайте:

Новый модуль расписания лекций и занятий с системой геолокации; реконструкция модуля рейтинга.

#### Развитие мобильного приложения:

Учебные курсы «Сезам»; запись на производственную практику и ведение дневника;

рографическое обследование всех студентов и сотрудников.

Нельзя не упомянуть и о медицинской деятельности, которой занимается университет. Это

и лечебная работа сотрудников клинических кафедр, и выполнение государственного заказа ФОМС, и медицинская деятельность на платной основе, а также многое другое. Только на клинических базах нашими специалистами выполнено почти две тысячи хирургических операций, проведено 594 консилиума, выполнено свыше тысячи функциональных исследований.

А в целом выполнение плана составило 110 процентов!

И тут самое время перейти к финансовым вопросам, так как именно финансирование во многом определяет все наши возможности в работе. Второй год подряд университетский бюджет превышает полтора миллиарда рублей и второй год подряд доходы от внебюджетной деятельности превышают государственное финансирование.

Растет стоимость основных фондов, появляются новые объекты.

Главным источником поступления внебюджетных средств являются образовательные и медицинские услуги – доходы от аренды и от прочего незначительны.

Отсюда и наши возможности по стимулированию труда: в минувшем году на его оплату в КрасГМУ израсходовано 917,4 млн. руб., на двести с лишним миллионов рублей больше, чем год назад.

И если еще не так давно средняя заработка в нашем вузе лишь ненамного опережала среднюю зарплату по Красноярскому краю, то по итогам прошлого года она уже составила по отношению к ней 150 процентов – у нас средняя заработка плата 51,8 тыс. рублей в месяц, в крае – 34,5 тыс. рублей. Таким образом, мы даже несколько опережаем уровень оплаты труда, установленный майскими указами Президента, и намерены и дальше следовать тем же курсом.

**НАШ УНИВЕРСИТЕТ – ЭТО ОТКРЫТЫЙ, ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫЙ И ИННОВАЦИОННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ!**



развитие международных научно-образовательных программ и двусторонних связей.

Подрастает и более молодая поросль. Наша аспирантка Дарья Антюфриева, например, лауреат Государственной премии Красноярского края в области профессионального образования.

В 2016 году в нашем университете было проведено 26 научно-практических конференций. Заметным событием в жизни города и края, например, стало проведение V Сибирского конгресса «Человек и лекарство». На нем были рассмотрены вопросы этики и морали современного врачебного сообщества, обсуждались новейшие клинические рекомендации по диагностике и лечению основных заболеваний человека, были представлены инновации по оказанию высокотехнологичной помощи. А также были затронуты темы, касающиеся современной стратегии Минздрава России по диспансеризации населения, редких болезней и генетических заболеваний, репродуктивного здоровья, терапии депрессивных расстройств, столь частых сегодня, а также ряд других актуальных направлений.

Не менее значимой для нас была и X Всероссийская научно - практическая конференция «Сибирский стоматологический форум», «Иновационные подходы к образованию, науке и практике в стоматологии». На конференции были обсуждены вопросы, связанные с развитием стоматологии в Красноярском крае и в целом по Сибирь

и практике в стоматологии».

На конференции были обсуждены вопросы, связанные с развитием стоматологии в Красноярском крае и в целом по Сибирь и практике в стоматологии».

На конференции были обсуждены вопросы, связанные с развитием стоматологии в Красноярском крае и в целом по Сибирь и практике в стоматологии».

На конференции были обсуждены вопросы, связанные с развитием стоматологии в Красноярском крае и в целом по Сибирь и практике в стоматологии».

На конференции были обсуждены вопросы, связанные с развитием стоматологии в Красноярском крае и в целом по Сибирь и практике в стоматологии».



подготовки кадров для инновационной деятельности в области биомедицины и биотехнологии.

Победа в конкурсе Национальной технологической инициативы (в составе комплексной заявки края).

118 заявлок КрасГМУ – участники полуфиналов и финала конкурса Фонда Бортника (программа УМНИК), 3 заявки поданы для участия в программе СТАРТ.

Поддерживаются 45 патентов.

Оформлено 24 лицензионных соглашения (МИП «Моторика-ПРО»).

Совместно с КРИТБИ

журнал текущей успеваемости;

чек-листы. Одним из самых главных наших приоритетов было и остается здоровье студентов и сотрудников университета. Мы ежегодно в начале сентября вместо занятий проводим углубленное изучение здоровья студентов, чего не делает ни один вуз в стране. И строго отслеживаем эту ситуацию все годы учебы.

В прошлом году у нас вакцинировано от гриппа 1768 студентов, интернов и ординаторов. А в отделении ОВП ежегодно осуществляется флюо-

# УЧИТЬСЯ, ЧТОБЫ УЧИТЬ!

1-2 февраля в нашем университете прошла Всероссийская научно-педагогическая конференция «Современные тенденции развития педагогических технологий в медицинском образовании (из серии «Вузовская педагогика»), посвященная 75-летию Красноярского государственного медицинского университета им. проф. В. Ф. Войно-Ясенецкого.

Для участия в ключевом и «Здравоохранение». образовательном событии – В настоящее время по ти года в Красноярск приехали представители всех российских медицинских вузов страны и ряда ведущих зарубежных университетов, всего более 500 человек.

Перед началом первого пленарного заседания участники конференции смогли ознакомиться с развернутой выставкой, на которой демонстрировались возможности симуляционных технологий.

Пленарное заседание открыл ректор КрасГМУ, профессор Иван Артюхов. Который особо отметил, что проводимое мероприятие проводится в рамках подготовки к 75-летнему юбилею нашего вуза, и оно в этом ряду одно из самых значимых событий года. Потому что не только от студентов и от их практического обеспечения, но и от мастерства педагогов зависит успех в таком деле, как подготовка врача. Мало показал – дефицит в чем: кадров, который имеется в практическом здравоохранении края и страны. Надо, чтобы это были качественные кадры, а этого можно добиться, в том числе, неустанно повышая уровень вузовской педагогики.

Обращаясь к участникам конференции, вице-премьер Правительства края Наталья Рязанцева отметила, что подготовка кадров для системы здравоохранения и обеспечение

развития человеческого капитала – это важнейшая управлеченческая задача. Оперативно и эффективно решать подобные стратегические задачи развития России позволяет организация системы управления проектной деятельностью, внедрение которой осуществляется с 2016 года на федеральном и краевом уровнях.

Так, Совет при Президенте РФ по стратегическому развитию и приоритетным проектам определил 11 основных направлений развития страны, среди которых выделены такие приоритеты, как «Образование»

выбрал самое главное для себя дело всей жизни».

Работа пленарного заседания началась с доклада директора департамента медицинского образования и кадровой политики Министерства здравоохранения Российской Федерации Татьяны Семеновой. Также в рамках работы конференции прошли секции по направлениям:

«Дополнительно профессиональное образование», «Симуляционное обучение в медицине. Первичная аккредитация специалистов», «Информационные технологии в медицине», «Формирование общекультурных компетенций при подготовке специалиста», «круглый» стол «Актуальные вопросы фармацевтического образования в РФ», «Современные тенденции в развитии среднего профессионального образования» и мастер-классы.

Во второй день работы Всероссийской научно-педагогической конференции с международным участием «Современные тенденции развития педагогических технологий в медицинском образовании» были проведены пять мастер-классов по разным направлениям: стоматологии, акушерству, эндохирургии и реаниматологии, а также мастер-класс «Гармонизация межнациональных отношений и психология экстремизма».